
   
 
 
 

 

  2012شتاء  –دوال مثلَّثيَّة 

 

 : 8سؤال 

 

 أ(

(1) 

𝑓(𝑥) > 0 

↓ 

−𝑎 ∙ 16 cos(𝑥)

√16 sin(𝑥) + 9
> 0 

⇓ 

−𝑎 ∙ 16 cos(𝑥) > 0 

⇓ 

cos(𝑥) < 0 

∙ √𝟏𝟔 𝐬𝐢𝐧(𝒙) + 𝟗 

÷ (−𝟏𝟔𝒂) 

 انتبه قلبنا الاشارة



   
 
 
 

 

 

 

 

⇓ 

𝜋

2
< 𝑥 ≤

7𝜋

6
 

 

 (2) 

𝑓(𝑥) < 0 

↓ 

−𝑎 ∙ 16 cos(𝑥)

√16 sin(𝑥) + 9
< 0 

⇓ 

−𝑎 ∙ 16 cos(𝑥) < 0 

⇓ 

cos(𝑥) > 0 

∙ √𝟏𝟔 𝐬𝐢𝐧(𝒙) + 𝟗 

÷ (−𝟏𝟔𝒂) 



   
 
 
 

 

 

 

 

⇓ 

−𝜋

6
≤ 𝑥 <

𝜋

2
 

 

 ب(

∫ 𝑓(𝑥)

7𝜋
6

−
𝜋
6

𝑑𝑥 = ∫
−𝑎 ∙ 16 cos(𝑥)

√16 sin(𝑥) + 9

7𝜋
6

−
𝜋
6

𝑑𝑥 = −𝑎 ∙ ∫ 2 ∙
16 cos(𝑥)

2√16 sin(𝑥) + 9

7𝜋
6

−
𝜋
6

𝑑𝑥 

= −2𝑎 ∙ ∫
16 cos(𝑥)

2√16 sin(𝑥) + 9

7𝜋
6

−
𝜋
6

𝑑𝑥 = −2𝑎 ∙ [√16 sin(𝑥) + 9]
−

𝜋
6

7𝜋
6

 

 

 = −2𝑎 ∙ (√16 sin (
7𝜋

6
) + 9 − √16 sin (−

𝜋

6
) + 9) = −2𝑎 ∙ (1 − 1) = 2𝑎 ∙ 0 = 0 

 



   
 
 
 

 

 ج(

 كما وجدنا في الفرع )أ(  :

 𝑓(𝑥)   أكبر من صفر في المجال
𝜋

2
< 𝑥 ≤

7𝜋

6
  

 𝑓(𝑥)    أصغر من صفر في المجال
−𝜋

6
≤ 𝑥 <

𝜋

2
  

 

 سيكون من هذا النوع  : 𝑓(𝑥)أي أنَّ رسم الدَّالَّة 

 

 

 

∫ 0 − 𝑓(𝑥)

𝜋
2

−
𝜋
6

𝑑𝑥 + ∫ 𝑓(𝑥)

7𝜋
6

𝜋
2

𝑑𝑥 = 8 

⇓ 

 

2𝑎 ∙ [√16 sin(𝑥) + 9]
−

𝜋
6

𝜋
2

− 2𝑎 ∙ [√16 sin(𝑥) + 9]𝜋
2

7𝜋
6

= 8 

 



   
 
 
 

 

⇓ 

 

 

 

⇓ 

2𝑎 ∙ (5 − 1) − 2𝑎 ∙ (1 − 5) = 8 

⇓ 

2𝑎 ∙ 4 − 2𝑎 ∙ (−4) = 8 

⇓ 

8𝑎 + 8𝑎 = 8 

⇓ 

16𝑎 = 8 

⇓ 

𝑎 =
1

2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2𝑎 ∙ ((√16 sin (
𝜋

2
) + 9) − (√16 sin (−

𝜋

6
) + 9)) − 2𝑎 ∙ ((√16 sin (

7𝜋

6
) + 9) − (√16 sin (

𝜋

2
) + 9)) = 8 

 

÷ 𝟏𝟔 


